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ΘΕΜΑ Β 

1. Κιβϊτιο βρίςκεται ακίνθτο ςε λείο οριηόντιο επίπεδο. Τθ χρονικι ςτιγμι t 

= 0 s ςτο κιβϊτιο αςκείται οριηόντια δφναμθ θ τιμι τθσ οποίασ ςε 

ςυνάρτθςθ με το χρόνο δίνεται από το διάγραμμα που παριςτάνεται ςτθ 

διπλανι εικόνα. 

Α) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ. 

Το κιβϊτιο κινείται με τθ μζγιςτθ ταχφτθτα τθ χρονικι ςτιγμι 

α) 10 s   β) 15 s    γ) 20 s                                                 Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                      Μονάδες 9 

 

2. Στο εργαςτιριο του ςχολείου ςασ 

μελετιςατε πειραματικά τθν 

ευκφγραμμθ κίνθςθ ενόσ αμαξιδίου 

πάνω ςε μια επιφάνεια με τθ βοικεια 

ενόσ θλεκτρικοφ χρονομετρθτι. Κατά τθν 

επεξεργαςία τθσ χαρτοταινίασ  που 

πιρατε από το πείραμα 

χρθςιμοποιιςατε το γεγονόσ ότι θ 

απόςταςθ μεταξφ των διαδοχικϊν 

κουκίδων αντιςτοιχεί ςε χρονικό 

διάςτθμα 0,1 s. Με βάςθ τα αποτελζςματα τθσ επεξεργαςίασ καταςκευάςατε τθ γραφικι παράςταςθ 

τθσ ταχφτθτασ του αμαξιδίου ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο, όπωσ παριςτάνεται ςτο διπλανό ςχιμα.  

Α) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ: 

Ζνασ ςυμμακθτζσ ςασ μπζρδεψε τθ χαρτοταινία του δικοφ ςασ πειράματοσ με τισ χαρτοταινίεσ από άλλα 2 

αντίςτοιχα πειράματα.  

Η  χαρτοταινία που αντιςτοιχεί ςτο δικό ςασ πείραμα, είναι: 

α) θ  Α       β)  θ Γ       γ) θ Β  Μονάδες 5 

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ                                                Μονάδες 8 
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3. Κιβϊτιο κινείται ευκφγραμμα ςε οριηόντιο δάπεδο με 

ταχφτθτα θ τιμι τθσ οποίασ δίδεται από τθ ςχζςθ  υ=5 t 

(SI). Στθ διπλανι εικόνα παριςτάνονται τρία 

διαγράμματα με τθ τιμι δφναμθσ-χρόνου τα Α, Β και Γ .  

Α) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ. 

Το διάγραμμα που παριςτάνει τθ τιμι τθσ ςυνιςταμζνθσ 

των δυνάμεων που  αςκοφνται ςτο κιβϊτιο είναι: 

α)  το Α        β)  το Γ        γ) το Β                                            Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.  Μονάδες 9 

 

ΘΕΜΑ Δ 

4. Αερόςτατο που άδειο ζχει μάηα m1 = 160 Kg, μεταφζρει επιβάτθ με μάηα m2 = 80 Kg και ζνα ςάκο με 

άμμο μάηασ m3 = 10 Kg . Τθ χρονικι ςτιγμι t = 0 s το αερόςτατο βρίςκεται ακίνθτο ςτθν επιφάνεια του 

εδάφουσ και αρχίηει να ανυψϊνεται με τθν επίδραςθ τθσ κατακόρυφθσ δφναμθσ F


 που αςκείται από 

τον αζρα.  . Δίνεται ότι το μζτρο τθσ  F


 είναι 3000 Ν και 
2

m
g 10

s
    . 

Να υπολογίςετε: 

Δ1) Τθν επιτάχυνςθ με τθν οποία ανυψϊνεται το αερόςτατο  Μονάδες 6 

Δ2) Τθν δφναμθ που αςκεί ςτον επιβάτθ το δάπεδο του καλακιοφ του αερόςτατου  Μονάδες 5 

Τθ χρονικι ςτιγμι που το αερόςτατο βρίςκεται ςε φψοσ Η = 100 m από τθν  επιφάνεια του εδάφουσ 

αφινεται ο ςάκοσ με άμμο ο οποίοσ κινείται κατακόρυφα με αρχικι ταχφτθτα, τθν ταχφτθτα που είχε 

το αερόςτατο εκείνθ τθ χρονικι ςτιγμι. Κατά τθ κίνθςθ του ςάκου θ επίδραςθ του αζρα κεωρείται 

αμελθτζα. 

Να υπολογίςετε: 

Δ3) Το χρονικό διάςτθμα από τθ ςτιγμι που αφινεται ο ςάκοσ μζχρι να φτάςει ςτο μζγιςτο φψοσ από τθν 

επιφάνεια του εδάφουσ   Μονάδες 7 

Δ4) Τθν  κινθτικι ενζργεια του ςάκου τθ ςτιγμι που φτάνει ςτο ζδαφοσ  Μονάδες 7 

5. Αυτοκίνθτο κινείται ςε οριηόντιο δρόμο με ςτακερι ταχφτθτα 
m

20
s

. Ξαφνικά ςε απόςταςθ 50 m ο 

οδθγόσ βλζπει το φωσ ενόσ ςθματοδότθ να γίνεται κίτρινο. Ο χρόνοσ αντίδραςθσ του οδθγοφ, δθλ. ο 

χρόνοσ από τθ ςτιγμι που βλζπει το φωσ του ςθματοδότθ μζχρι να πατιςει το φρζνο, είναι 0,7s. Ο 

οδθγόσ πατάει το φρζνο,  οι τροχοί μπλοκάρουν και το αυτοκίνθτο ολιςκαίνει πάνω ςτο οδόςτρωμα  με 

το οποίο εμφανίηει ςυντελεςτι τριβισ 0,5.  Η μάηα του αυτοκινιτου μαηί με τον οδθγό είναι 1000 Kg.  

Δίνεται θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ 
2

m
g = 10

s
 και ότι θ επίδραςθ του αζρα είναι αμελθτζα.  
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Δ1) Να υπολογίςετε τθν επιβράδυνςθ με τθν οποία κινείται το αυτοκίνθτο μετά το πάτθμα των φρζνων 

του.   Μονάδες 5 

Δ2) Να καταςκευάςετε το διάγραμμα τθσ τιμισ τθσ ταχφτθτασ του αυτοκινιτου ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο 

από τθ ςτιγμι που ο οδθγόσ βλζπει το φωσ του ςθματοδότθ μζχρι που ςταματά το αυτοκίνθτο.  

Μονάδες 7 

Δ3) Να εξετάςετε αν το αυτοκίνθτο περνάει το φανάρι πριν ςταματιςει.  Μονάδες 6 

Δ4) Να υπολογίςετε το ποςό τθσ κινθτικισ ενζργειασ του αυτοκινιτου που μετατράπθκε ςε κερμότθτα 

κατά τθν επιβράδυνςθ του.  Μονάδες 7 

 

6. Ακροβάτθσ με μάηα 60 kg εκτελεί ελεφκερθ πτϊςθ από μπαλκόνι που βρίςκεται ςε φψοσ 5 m από το 

ζδαφοσ. Κακϊσ πζφτει κρατά τεντωμζνα τα πόδια του. Πμωσ τθ χρονικι ςτιγμι t = 0 s που τα πόδια 

του ζρχονται ςε επαφι με το ζδαφοσ τα γόνατά του αρχίηουν να λυγίηουν και ο κορμόσ του κινείται με 

ςτακερι επιβράδυνςθ κατά διάςτθμα s επιπλζον μζχρι να ςταματιςει. Το χρονικό διάςτθμα τθσ 

επιβραδυνόμενθσ κίνθςθσ είναι 0,1s . Δίνεται θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ 
2

m
g = 10

s
 και ότι θ 

επίδραςθ του αζρα είναι αμελθτζα 

Να υπολογίςετε:  

Δ1) τθ ταχφτθτα του ακροβάτθ τθ ςτιγμι που τα πόδια του ακουμποφν το ζδαφοσ.  Μονάδες 7 

Δ2) το μζτρο τθσ επιβράδυνςθσ με τθν οποία κινείται ο κορμόσ του ακροβάτθ.  Μονάδες 5 

Δ3) το μζτρο τθσ δφναμθσ που αςκεί το ζδαφοσ ςτα πόδια του ακροβάτθ  κακϊσ αυτόσ επιβραδφνεται.   

Μονάδες 6 

Δ4) Η ενζργεια που μεταφζρεται από τον ακροβάτθ ςτο ζδαφοσ μζςω τθσ δφναμθσ που αςκεί ςτο ζδαφοσ 

(λόγω τθσ επιβραδυνόμενθσ κίνθςθσ του). Σε ποζσ μορφζσ ενζργεια μεταςχθματίηεται κατά τθν άποψι 

ςου.  Μονάδες 7 

    

7. Ζνασ κακαριςτισ υαλοπινάκων ωκεί πάνω ςτθν επιφάνεια κατακόρυφου υαλοπίνακα προσ τα πάνω, 

τθν βοφρτςα τριψίματοσ που χρθςιμοποιεί, αςκϊντασ δφναμθ 16Ν, όπωσ 

φαίνεται ςτο διπλανό ςχιμα.  Δίνεται θ μάηα τθσ βοφρτςασ 0,8 Kg και ο 

ςυντελεςτισ τριβισ τθσ βοφρτςασ με το γυαλί μ=0,4. 

Να υπολογίςετε:  

Δ1) τθν ςυνιςταμζνθ δφναμθ που αςκεί ο υαλοπίνακασ ςτθν βοφρτςα.      Μονάδες 7 

Δ2) τθν επιτάχυνςθ με τθν οποία κινείται θ βοφρτςα.                                  Μονάδες 5 

Δ3) τθν ταχφτθτα που αποκτά θ βοφρτςα όταν ανζλκει κατά 1m πάνω ςτον υαλοπίνακα, κεωρϊντασ ότι 

αρχικά είναι ακίνθτθ.  Μονάδες 6 
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Δ4) Τθν ενζργεια που μεταφζρεται από τον κακαριςτι ςτθ βοφρτςα κατά τθν διάρκεια τθσ παραπάνω 

μετακίνθςθσ, να περιγράψετε τισ μετατροπζσ ενζργειασ που ςυμβαίνουν.  Μονάδες 7 

 

8. Εργάτθσ ανεβάηει ζνα κιβϊτιο μάηασ 2Kg ςε κεκλιμζνο 

επίπεδο γωνίασ κλίςθσ 37ο, αςκϊντασ ς αυτό οριηόντια 

δφναμθ 40Ν.   

Δίδονται: ο ςυντελεςτισ τριβισ του κιβωτίου με το κεκλιμζνο 

επίπεδο μ=0,1, θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ  g=10m/s2, θμ37ο=0,6, ςυν37ο=0,8 και ότι θ αντίςταςθ του 

αζρα δεν λαμβάνεται υπόψθ. 

 Να υπολογίςετε:  

Δ1) τθν επιτάχυνςθ με τθν οποία κινείται το κιβϊτιο.  Μονάδες 7 

Δ2) τθν μετατόπιςθ του κιβϊτιου ςε χρόνο 2s αν αυτό ιταν αρχικά ακίνθτο.  Μονάδες 5 

Δ3) Το μζτρο τθσ δφναμθσ που αςκεί το κιβϊτιο ςτο κεκλιμζνο επίπεδο.  Μονάδες 6 

Δ4) Να ςχεδιάςετε τθν δφναμθ που αςκεί το κιβϊτιο ςτο επίπεδο.  Μονάδες 7 

 

 


